

нашевРЕМЯ

№ 17
(7228)

РЕЙД МИЛИЦИИ И ПЕЧАТИ

ПЬЮТ И ВОРУЮТ

В СУББОТУ НАШЕМУ КОРРЕСПОНДЕНТУ ДОВЕЛОСЬ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В РЕЙДЕ, КОТОРЫЙ ПРОВОДИЛИ СОТРУДНИКИ МИЛИЦИИ В НАШЕМ РАЙОНЕ.

Около десяти часов утра мы были в Яя-Борике. На улицах деревни редко можно было увидеть людей. Только у магазина стояла небольшая группа местных жителей. Но вот на центральной дороге через село мимо нас проехал «КамАЗ». Работник ГАИ М. М. Шерстнев определяет, что он не местный. Через несколько минут догоняя и знакомимся с водителем, проверяя документы. Оказывается, что автомобиль принадлежит Анжерской автобазе, а водитель Н. Н. Кощенков выписал его в личное пользование. При объяснении с сотрудниками милиции он пугается, сбивается, зачем и почему приехал в Яя-Борик. Инспектор ГАИ проверяет, насколько исправен его «КамАЗ», и выясняется, что он выехал в рейс с неисправной тормозной системой.

Яя-Борик почему-то привлекался анжерским шоферам. На этой же дороге мы познакомились еще с одним водителем «КамАЗ» из Судженской автобазы. На Ивана Ивановича Синицына также был составлен протокол за выезд на линию с неисправной тормозной системой автомобиля.

Немноголюдно было и в Николаевке. Внимание сотрудников милиции привлекло пожилого мужчины, который ехал на лошади, запряженной в сани, навстречу нам. Признаюсь, что я бы и не обратил на него никакого внимания. Обычная картина для деревни. Но, однако, когда его остановили и попросили сбросить с саней небольшую кучу соломы, то увидели, что под ней кило-

граммов 15 «посыпки» для животных и небольшой рулон сена. Этот запас кормов скотник фермы № 2 Александр Яковлевич Соловьев прихватил с фермы, чтобы поддержать свое домашнее хозяйство. На него также был составлен протокол и он, видимо, будет привлечен к суду за мелкое хищение.

В Бекете был остановлен трактор «К-700» и у тракториста не было удостоверения на управление, путевки. Пожилой механизатор пояснил, что путевки им в колхозе не выписывают, а удостоверение он быстро

принес из дома, пояснив,

что не берет его с собой, так как боится потерять. В этом же селе привлекла внимание рейдовая бригада автомашина «ЗИЛ», которая стояла у одного из домов. По утверждению жителей деревни, она была не местная. Когда вызвали водителя, то оказалось, что он тоже из Анжерки, работает в автоколонне треста КШС.

Путевка была неправильно оформлена, и создавалось впечатление, что он сам ее выписал. На ней не было печати, пометки, что автомобиль выписан в личное пользование, и нет на это квитанции. Сам же водитель А. А. Спиридонов объяснил,

что он приехал к родственникам на личном бензине. Он был предупрежден, чтобы правильно впредь оформляя все документы, а сотрудники милиции записали данные предприятия, в котором он работает, чтобы составить разговор по этому поводу с его руководителями.

Всего 8 февраля рейдовыми группами выявили 9 пьяных водителей, зафиксировано 24 нарушения по линии ГАИ, и в этот день произошло убийство в п. Безлесный.

Во время рейда жители сел рассказывали, что за последнее время увеличилось количество автомобилей из городов, водители и пассажиры которых ходят по домам и спрашивают зерно, комбикорм, предлагая за это водку. Бывали случаи и краж скота, поросят. Горожане тоже хотят есть, и поэтому владельцам личных подсобных хозяйств вполне уместно дать совет, чтобы они были внимательнее к посторонним, особенно заезжими гостями и не оставляли без присмотра и без запоров свои стайки. Голод—не тетка.

В. ЯЗОВСКИЙ.

А ЛЮДИ-ТО ПРИЧЁМ?

Председателю колхоза «Родина» В. Д. Зазуку

В администрацию района поступила коллективная жалоба механизаторов и животноводов колхоза «Бекетский» о неначислении им доплат за стаж работы за четыре месяца (январь–апрель) 1991 года.

Во время раздела колхоза «Родина» комиссия не

учла доплат за стаж работы, так как начисление производится в декабре–январе.

Поскольку четыре месяца 1991 года колхоз «Родина» был единственным хозяйством, то

и доплаты должен произво-

дить он за январь–апрель, в то есть за период до разъе-

динения, механизаторам и животноводам, которые перешли в колхоз «Бекетский». По расчетам этого колхоза сумма доплат составляет 16083 рубля.

Эту сумму нужно проверить специалистам колхоза «Родина» и выплатить ее. В противном случае дело бу-

дет передано в народный суд.

Ответ подготовил главный экономист РАПО И. ИВАНЬКОВ.

ПРОГРАММА „ЗАБОТА“ ПРИШЛА В СЕЛО

В сельской местности, как состояния прокормить себя, ваться правом льготного питания смогут 12 малоимущих. Колхозы обязались для этой цели выделить продукты питания. Кроме того, здесь решено обеспечить малообеспеченные семьи бесплатными топливом. 52 семьи бесплатно получат дрова, 12 — уголь. Безусловно, программа «Забота» немного поможет малообеспеченным пережить трудные времена, и все же это мизер по сравнению с повышающимся уровнем обнищания.

НАШ КОРР.

Была я в Кемерове и обратила внимание на то, что там в хлебных магазинах на весах указана норма отпуска хлеба по карточкам — 500 граммов. Приехала домой, зашла в магазин и спросила у продавца, какова норма отпуска хлеба у нас. Та в ответ пояснила, что они обязаны отпускать на карточку полбулки. Попросила я ее уточнить, сколько это будет в граммах, она ничего определенного не сказала. Тогда я пошла в райисполком, спросила у заместителя главы администрации Людмилы Дмитриевны Филипповой. Людмила Дмитриевна пояснила, что действительно норма отпуска хлеба — полбулки, а потом добавила, что если

у нас в Яе булка хлеба весит 750 граммов, то половина ее — 375. Это и есть наша дневная норма.

Я не понимаю, почему такие нормы установлены в Яе и почему они исходят от веса булки, а не наоборот. И если норма у нас 375 граммов, то об этом должен знать каждый, пусть, как в Кемерове, это будет ярко написано в каждом магазине. Тогда любой покупатель сможет проверить на весах, правильно ли его отоваривают по карточкам. Ведь известно каждому, что буханки хлеба у нас разного веса, разной формы. Бывает так, что с одной стороны она выше, с другой ниже. А что значит для малоимущего

пенсионера двадцать–тридцать–пятьдесят граммов, я думаю, понимает каждый. Ведь хлеб для нас — все. Мы не можем сегодня съесть бутерброд с маслом, не имеем возможности купить сыр и т. д. Единственная возможность — пожевать ломтик хлеба с солью и с водичкой. Неужели и эта возможность будет отнята? Ведь хлеб у нас сейчас заменяет все другие продукты. Помню хорошо, что даже в войну по карточкам выдавали по 400 граммов хлеба на работающего, а кто на тяжелой работе, тому больше. Но то было в войну...

М. СИРАЗОВА,
Яя, ул. Ватутина.

С днём рождения!

Поздравляем с 40-летием маму ГУЛЕВСКУЮ Людмилу Дмитриевну! Желаем ей здоровья, счастья, успехов во всем.

ДЕТИ.

Поздравляем с 60-летием нашего дорогого мужа, папу, дедушку Василия Тимофеевича ФЕДОРОВА!

Все, что в мире звучит красиво,
Мы тебе хотим подарить.
Пусть ты будешь самым счастливым
Очень долго на свете жить.
Не старей ни душой, ни внешне,
Людям души всегда согревай,
А в минуты самые грустные
О веселом всегда вспоминай.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Всегда бы так

В редакцию газеты пришло письмо от инвалида II группы Великой Отечественной войны А. А. Шмыгарева, проживающего по улице Судженской. Он писал, что у него с 30 декабря прошлого года не работает телефон, были оборваны провода. Несколько разные просьбы к диспетчеру, обращения в узел связи результатов

не дали. И тогда А. А. Шмыгарев обратился в свою газету. Редакция связалась с зам. начальника узла связи Н. Н. Яровенко. В этот же день на линию были отправлены монтеры. А на следующий день телефон у инвалида заработал. Хорошо бы всегда так действовать связистам.

НАШ КОРР.

Урок вежливости

Новую игровую детскую программу «Путешествие в Вежливоград» подготовили работники районного Дома культуры. А путешествие проводят они вместе с ребятами из детских садов. Так, утром 7 февраля они побывали у ребят в «Солнышке», а вечером — в «Елочки». Навестили они и ребят «Ромашки».

Клоунская группа в костюмах, ярко раскрашенная, весело поет, пляшет, читает стихи, играет с ребятами.

По времени программа не большая, занимает 20–25 минут, но учит она детей урокам вежливости; не забывать «волшебные» слова в разговоре со старшими, не обижать маленьких и многому другому.

А выступают клоунами И. Иванова, Н. Юхно, Е. Зинченко, Е. Парахневич.

И. ИВАНОВА,
зав. автоклубом.

Нужна ясность

После того как в Яе булка хлеба весит 750 граммов, то половина ее — 375. Это и есть наша дневная норма. Я не понимаю, почему такие нормы установлены в Яе и почему они исходят от веса булки, а не наоборот. И если норма у нас 375 граммов, то об этом должен знать каждый, пусть, как в Кемерове, это будет ярко написано в каждом магазине. Тогда любой покупатель сможет проверить на весах, правильно ли его отоваривают по карточкам. Ведь известно каждому, что буханки хлеба у нас разного веса, разной формы. Бывает так, что с одной стороны она выше, с другой ниже. А что значит для малоимущего

пенсионера двадцать–тридцать–пятьдесят граммов, я думаю, понимает каждый. Ведь хлеб для нас — все. Мы не можем сегодня съесть бутерброд с маслом, не имеем возможности купить сыр и т. д. Единственная возможность — пожевать ломтик хлеба с солью и с водичкой. Неужели и эта возможность будет отнята? Ведь хлеб у нас сейчас заменяет все другие продукты. Помню хорошо, что даже в войну по карточкам выдавали по 400 граммов хлеба на работающего, а кто на тяжелой работе, тому больше. Но то было в войну...

М. СИРАЗОВА,
Яя, ул. Ватутина.

Точка зрения

Прежде чем кроить—мерить надо

То, что сейчас происходит в сельском хозяйстве, уму не постижимо. Когда же, наконец, перестанут кроить его вдоль и поперек и экспериментировать над ним?! Чего только не приходится терпеть бедному крестьянину. Раньше единоличники кормили Россию. Не так... Решили повернуть иначе. Стали создавать колхозы, потом и совхозы. Потом решили организовывать внутри их подрядные звенья, аренду. А сейчас все начинают вновь переинициативу. Не знаю, что получится от этого. По-моему, тришкин каftan.

Да не возьмет сейчас механизатор в собственность землю, надевать хомут на свою шею не станет. Время не то.

Давайте вернемся назад. Наше поколение, которое родилось до войны, хватило лиха, пережили и голод, и холод. Ждали: кончится война—иначе все пойдет. Кончилась война. Стали заливать раны. Техники было мало, да и та не такая, как сейчас. У нас в совхозе было в одном отделении четыре трактора. Работали в две смены. Посева было больше тысячи гектаров. Много сеяли пшеницы, сдавали государству. Скоту оставляли меньше, чем сейчас. А сейчас—больше скоту, чем государству. Вот и закупаем хлеб за границей. И выхода не видим. А ведь скоту не хлеба надо больше, а сочных кормов. И не надо искать виновников на стороне. Мы работали за троих. Механизатор—поискине раб божий. Почему многие механизаторы не дорабатывают до 60 лет? Кто умрет, кто на другую работу пойдет, кто совсем прекратит работать. Да потому что труд механизатора каторжный. Кто добросовестно, без хитрости работал, тот не выдерживает такой нагрузки. Депутаты Верховного Совета, против ря штаны, решали спорили по вопросу, чтобы доляки смогли уйти на пенсию в 50 лет, а механизаторы—мужчины в 55. Решали и ничего не решили. Мыльный пузырь от всех этих решений получился. И наша Российское правительство решило по-своему: пусть работают до изнеможения, дадим им землю, пусть трудятся. А как, чем, за что—это никого не волнует. Вот в нашем, Кайлинском, отделении и звенья работают. Заключили договоры. Одно кормовое звено, второе—зерновое. Заготовили они сено. И

что же? Лежит оно в тюках неделю, другую на поле. Возить, оказывается, не на чем. Нет в звене транспорта для этого. А в других звеньях трактора свободные стоят. Сенаж подошел, клевер ложится, потери большие, но нет транспорта у администрации, и звено теряет зарплату.

Второй год закладывали в новую траншею силос и потом сенаж. И все два года некачественным корм получался. Потому как делалось это не по-хозяйски: к траншеи нет подъезда, трамбовалась масса кое-как. А вот если бы сообща работали и дружнее, тогда бы отдача была. От конечного результата должны работать не только механизаторы, но и работники конторы. И нельзя заставлять механизатора работать на износ, как это делалось десятилетиями. Человек должен и работать, и отдыхать. Это раньше крестьянин работал от зари до зари, но зато он зиму отдохнул. И воздух был чистым тогда, разговоров об экологии не разводили напрасных. А что толку, что мы работали на износ, до пенсии дотянулись механизатором сил не хватило. Дадут, бывало, грамоту, подарок. А теперь и вовсе никому не нужны, как отработанные шлаки.

И все же считаю, чтобы как-то выйти из этого кризиса, накормить людей, не надо все ставить с ног на голову. Целесообразнее, на мой взгляд, все же работать бригадой, хлеб растить и продавать его стране, а не скормливать скотине. В настоящее время только этот путь может быть выигрышным.

В. СОРОКИН,
с. Кайла.

ПУСТЬ ЛЮДИ ПОВЕРЯТ...

В ПРОШЛОМ номере газеты была опубликована реклама фирмы «Модуль—ЛТД», которая предложила населению района свои услуги в ремонте телерадиоаппаратуры. Чтобы подробнее познакомиться с мастерами этого малого предприятия, наш корреспондент встретился с Дмитрием Зиминым, Сергеем Александровым и Юрием Уймановым. Состоялась такая беседа.

—Расскажите, что из себя будет представлять ваше малое предприятие?

—Мы будем заниматься ремонтом телевизоров, радиоприемников, магнитофонов, магнитол и другой техники. Для этого у нас есть необходимый запас радиодеталей, приборов, оборудования, которого для начала будет вполне достаточно, чтобы проводить оперативный и качественный ремонт аппаратуры. Больше года мы присматривались, просчитывали все варианты, чтобы пойти на это дело. Рискнувшись приняться за него, надеемся, что наши клиенты будут довольны.

—Я знаю по своему опыту, что иметь дело с мастерами телевизоров—это не очень благодарное занятие. Сдав в ремонт технику, нужно много разходить в телевизоре, беспокоиться, когда же она, наконец, вновь заработает и когда у мастеров до нее дойдут руки. Да и после ремонта бывает, что еще не раз нужно обращаться в мастерскую. Достаточно посмотреть на очереди в телевизоре, на кучи телевизоров, которые там стоят, и пропадают всякие надежды, что тот же телевизор или магнитола вновь будут работать нормально. Или ремонта приходится

ждать месяцами. А как будут обстоять дела у вас?

—Создавая малое предприятие, мы думаем, что у клиентов будет право выбора, кому обращаться за помощью в ремонте. Мы думаем, что к нам им не придется ходить по много раз. А клиент сможет получить свою аппаратуру не позже, чем через неделю в исправном состоянии. Неделя на ремонт—это максимальный срок. А вообще, мы, не считаясь со временем, будем производить ремонт в течение одних-двух суток и устанавливать свою гарантию на ремонт. Если в течение срока гарантии после ремонта аппарат выйдет из строя, то будем ремонтировать его бесплатно. Но надеемся, что повторных обращений к нам не будет. Работать будем на совесть. Ведь нам очень хочется, чтобы люди нам поверили, не боялись, что мы какие-то проходимцы. И будем стараться доказать, что ремонт будет производиться на высоком уровне.

—Как вы планируете распределить свои обязанности и форму обслуживания клиентов?

—Дмитрий Зимин будет заниматься ремонтом телевизоров, Сергей

Александров — радиотехники, Юрий Уйманов занимается в основном кабельным телевидением, но по необходимости может нам также оказывать помощь в работе.

На первых порах мы пока не будем работать по вызовам, а принимать аппаратуру от клиентов в помещении кабельного телевидения по адресу: ул. Анжерская, 8а. Чтобы получить справки, можно позвонить по телефону 2-20-74 с 10 до 19 часов. Посмотрим, как дело пойдет, а там, может, и найдем возможности работать по вызовам.

—Как и где вы приобретали запчасти для ремонта, они ведь сегодня довольно дефицитные?

—Все покупали в ремонтных мастерских за свой счет, на это есть соответствующие документы. Для того, чтобы начать работать в малом предприятии, нам пришлось потратить довольно приличные суммы личных денег?

—Какие цены будут установлены вами за ремонт?

—Цены сейчас на все довольно высокие, но мы можем сказать только одно: они будут не выше, чем в обычных государственных мастерских.

—Прежде чем пойти на создание этого предприятия, использовали ли вы какой-то начальный капитал от спонсоров?

—Все, что у нас есть,— это все наше. Мы пошли на то, чтобы рискнуть, а попросту, постараться

выжить самостоятельно, без подачек и помощи со стороны. Да и кто ее сейчас может оказать?

—Вопрос к Юрию Уйманову. Что может предложить новое ваша фирма для любителей видеозаписи?

—Кабельное телевидение не дает нам больших доходов. Сейчас мы установили для тех, кто пользуется нашими услугами, плату за месяц в 20 рублей. Но этих денег не хватает нам, чтобы окупить все затраты. Все дорожает: плата за электроэнергию, за кассеты, за видеозаписи, так что мы вынуждены, чтобы выжить, вновь увеличивать плату за показ видеофильмов по кабельному телевидению. Планируем начать запись видеофильмов для населения района. Сейчас начинает работать Анжерское телевидение, они показывают по второй программе неплохие фильмы, однако многие могут сказать, что качество их невысокое. Это потому, что нужно поставить в ваши цветные телевизоры декодер. Эти услуги мы можем оказать всем желающим, которые к нам обратятся.

—Хочется пожелать вашим начинаниям успешной деятельности! В условиях рыночной конкуренции, используя свой богатый опыт, я думаю, вы сможете доказать свою состоятельность. И первые клиенты, наверное, будут с большим желанием обращаться к вам, а не к разрушаемым ныне государственным предприятиям, которые себя изжили.

Интервью подготовил
В. ЯЗОВСКИЙ.

ЕЁ СЧАСТЛИВАЯ



ПОЧТИ 30 ЛЕТ работает в Яйском узле связи Екатерина Илларионовна Паршина. А вообще-то, трудового стажа у нее 36 лет. Но всю свою

жизнь связала она с работой почты.

В 1963 году по семейным обстоятельствам приехала в Яю и в мае этого же года

пришла работать в узел связи. Начальником был тогда Василий Авдеевич Черняев. Он и принял молодую женщину на работу.

В коллективе встретили ее

хорошо, и стала Екатерина Илларионовна осваивать все операции работы. Первым и основным наставником у нее была Вера Петровна Круглякова, которая тогда работала бригадиром.

Начинала оператором посыльной кассы, изучила переводную, работала бригадиром страхового отдела, сортировки. Сейчас работает оператором по контролю, то есть осуществляет контроль по тарификации. Четырнадцать отделений связи присыпают ей свои формы на проверку тарифов за переговоры, телеграммы, посылки и другое. Работа эта сложная, кропотливая и даже, может быть, нудноватая. Но Екатерина Илларионовна к ней привыкла, все делает как надо. И, как говорит заместитель начальника узла связи Нина Николаевна Яровенко, если Екатерина Илларионовна сделала, за нее проверять не надо, все будет сделано добросовестно.

А еще в обязанность Е. И. Паршиной входит поиск пропавших посылок, переводов. В наше нестабильное время, когда отделяются республики, образуются новые суверенные государства, когда на авиалиниях отсутствует бензин, плохо работает водный транспорт, а поезда стоят из-за забастовки железнодорожников или сложной обстановки во вновь образовавшемся государстве, перевозки, посылки, иногда бывает, не доходят в срок. Пославшие их люди, конечно, беспокоятся и тогда обращаются к Екатерине Илларионовне. И она делает запрос. И если раньше посылка доходила за месяц, то теперь четыре-пять месяцев, вот и приходится искать. Как объяснила мне Е. И. Паршина, посылки в основном находятся, и очень редко бывает, что теряются.

За всю свою трудовую жизнь, что проработала Е. И. Паршина на почте, она отлично освоила все участки работы почтовой связи. А поэтому всегда может заменить любого заболевшего или уходящего в отпуск работника узла связи. И с клиентами у нее хорошие взаимоотношения, никогда она не повысит голоса, будучи терпеливо объяс-.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Нашедших крупную сумму денег и документы на имя Муравьева В. Е. прошу подкинуть документы по адресу: в/ч 6586 [рота], дежурному, или оставить в общеместном месте [магазин, почта и т. д.]

Удостоверение на имя Муравьева Виктора Егоровича ПЭ № 020292, выданное 26 сентября 1986 года в г. Марининске, считать недействительным.

Куплю за хорошую цену двухкассетный магнитофон «Фишер» или предложу на обмен импортную одежду и обувь. Телефон 2-12-75.

Рассказы о сельской интеллигенции

ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ — УЧИТЕЛЬ

Что больше всего запомнилось Галине Николаевне за десятилетие ее работы в школе? Ну, конечно же, первая встреча с ее первоклашками. Готовилась к ней все предусмотрела. И все же она оказалась в чем-то неожиданной. Дети смотрели на Галину Николаевну с таким нескрываемым восторгом и надеждой, что обмануть эти детские глаза даже в мыслях было просто невозможнно. И не только в тот первый сентябрьский день восемьдесят первого. Но и всегда.

Сама Галина Николаевна — деревенская, из Яя-Борика. Училась в Маринском педагогическом училище. А оттуда уже направили молодого учителя в Ново-Николаевку. Здесь же и встретилась она со своими ребятами. И стали они для нее очень родными. Можно сказать, что Галине Николаевне просто повезло: ведь со своими первоклашками она не рассталась через три года, как это бывает обычно, переходят дети в четвертый класс, и — прощай первая учительница. У Галины Николаевны все получилось иначе. Учила она своих питомцев, училась и сама. А потому, когда ее ребята стали четвероклассниками, пришла к ним классным руководителем и... преподавателем истории. Училась Галина Николаевна, а потом и успешно закончила исторический факультет университета.

Что требуется от учителя? Уметь увлечь детей своим предметом, «заболеть» им. Этого не

отнять у Галины Николаевны Шульц. Но если говорить о Галине Николаевне только как об учитеle того или иного предмета, хорошем учитеle, то, значит, сказать очень мало. Ведь Галина Николаевна не просто учитель, а сельский учитель. Она считает своим призванием учить детей и пониманию красоты, человеческой доброте, чувствовать прекрасное. Это делается ею не наизнанку, словесно, а проходит прежде всего через душу и сердце самого учителя. Ну, обязательно ли, скажем, классному руководителю, учителю знать все дни рождения своих воспитанников и отмечать их? Ведь во многих школах обходится без этого. И ничего. Но только не Галина Николаевна. Умеет она со своими ребятами создать уют, теплоту общения. Ее можно видеть вместе с ребятами, занимающимися стряпней, другой чисто домашней работой. Создается впечатление, что Галина Николаевна поставила перед собой цель научить ребятишек всему-всему, что умеет она сама. И это от чистого сердца, а что от сердца идет, то до сердца и доходит. Любят ли ее дети? Несомненно, хотя, возможно, об этом сами не распространяются. Но то, что во многом они хотят следовать своему учителю, говорит само за себя.

Галине Николаевне удалось пройти со своими бывшими первоклассниками все десять лет и выпустить их, как говорится, в люди. И то, что некоторые из них — Еле-

на Шибельгут, Иван Дубинин — после школы избрали для себя путь педагога, поступив на факультеты иностранного языка и физико-математический, наверняка не было случайностью.

Тяжело было расставаться с выпускниками — одиннадцатиклассниками Галине Николаевне. Их было не много в сельской школе — всего семья человек. Она хорошо знала их характеры, способности, возможности. И очень хотелось педагогу, чтобы дорога жизненная была у них верной и чистой от всякой скверны, злобы, подлости. Каждому она дала напутствие. Они ушли из школы, но не ушли из сердца учителя. Встречи с ними продолжаются и сейчас, два года спустя после выпускного. Заходят к ней ребята, советуются, делятся своими мыслями, иногда спорят, отстаивая свою точку зрения. И это тоже радует Галину Николаевну.

А сейчас у Галины Николаевны другой класс, второй год занимается она с этими ребятами. Они шестиклассники. Похожи и непохожи на тех ее первых выпускников. Свои характеры, свое мировоззрение у каждого. Но объединяет их всех безмерная любознательность, страсть к познанию нового, непознанного, неизведанного. Очень понимает Галина Николаевна эти устремления ребят. Поэтому вот сейчас, в это смутное, непредсказуемое время она взяла и повезла своих ребят в Ленинград-Петербург на

новогодних каникулах. Восторгу детей не было предела. И кто знает, кому из них и когда удалось бы, если бы не Галина Николаевна, побывать в городе на Неве. Да, такое не забывает...

Когда говоришь о Галине Николаевне, то неизменно представляешь и всю семью Шульц. И, конечно же, Николая Николаевича — мужа Галины Николаевны. Он ветврач в колхозе «Победа», а ныне — ассоциации. Но не только ветврач. Он — мастер спорта. И без школы не представляется своей жизни. Ведет спортивный кружок, дает ребятам азы тяжелой атлетики. Вместе со школьниками оформил спортивный класс. Не хуже, чем в городе. Как можно оценить его труд в школе? От оплаты деньгами он отказался. Здесь другая оценка важнее, та, что его воспитанники выходят в мастера, становятся спортсменами высоких разрядов. Олег Денисенко, Виталий Лаптев, Евгений Денисенко, Анатолий Иванов... Кружок посещают не только школьники, но и взрослые.

Что сказать про Ольгу — дочурку Шульц? Пока она очень любит подражать маме, а любовь к школе у нее с первых лет жизни.

Вот такая эта семья. Дружная, бескорыстная в своих помыслах и делах. Шульц уважают дети и родители, односельчане. А это случайно не дается.

М. ЧИПИГИНА.

Это актуально

Пенсионное обеспечение: вопросы и ответы

месяцы, в которых имел место отпуск без сохранения зарплаты!

— Согласно ст. 102 Закона РСФСР замена месяцев, в которых имел место отпуск без сохранения зарплаты, не предусмотрена (кроме отпуска по уходу за ребенком до 3 лет).

— Будет ли увеличена социальная областная пенсия?

— Да, будет, ее размер планируется 200 рублей. Был — 35 рублей.

— Начисляется ли на пенсию районный коэффициент?

— Да, начисляется. Все знают, что минимальный размер пенсии с января 1992 года — 342 руб. плюс 30 процентов районный коэффициент — 444 руб. 60 коп.

— Как засчитывается стаж по уходу за детьми?

— Период ухода за детьми засчитывается при условии, если в этот период женщина не работала и осуществляла уход за ребенком до 3-летнего возраста, плюс 70 дней дородового отпуска. Но засчитывается на уход не более 9 лет.

— Будут ли увеличены льготы матери-одиночкам?

— Да, будут. На детей до 6 лет — 200 руб. 07 коп., от 6 лет — 222 руб. 30 коп.

Наше время

Пенсионное обеспечение: вопросы и ответы

В отдел социального обеспечения поступает много вопросов о пенсионном обеспечении населения в связи с появлением новых российских законодательных актов в этой области. На некоторые из них отвечает в этом материале заведующая районным отделом социального обеспечения Надежда Алексеевна ПЕРМЯКОВА:

— Прекращается ли выплата пенсии по утере кормильца студенту ВУЗа, вступившему в брак?

— Нет, не прекращается. Законом предусмотрена выплата студентам ВУЗов до 23 лет.

— Можно ли засчитать в трудовой стаж время обучения в вечернем или заочном заведении, если гражданин в этот период не работал?

— Да, можно.

— Какие виды выплат включаются в заработок для исчисления пенсии?

— В соответствии со ст. 100 Закона РСФСР в состав заработка включаются все виды вознаграждения, включая оплату за сверхурочную работу, за работу в выходные дни и за совместительство, кроме выплат единовременного характера.

— Подлежат ли замене

награды за холостяков отменен с 1 января 1992 года. Тем, кто будет заниматься предпринимательской деятельностью, нужно зарегистрироваться в райисполкоме и иметь в виду, что они будут платить подоходный налог и налог на добавленную стоимость. Налог уплачивается из суммы доходов за вычетом сумм расходов. Суммы расходов должны быть подтверждены документально. Предприниматели уплачивают подоходный налог по срокам к 15 июня, 15 августа, 15 ноября авансом по предполагаемому доходу. В срок до 1 марта следующего года должны представить декларацию о действительных доходах в налоговую инспекцию. Делается перерасчет и в срок до 1 апреля производится окончательный расчет.

Налог на сельскохозяйственные животных не предполагается.

В. КУЗЬМЕНКО, начальник отдела по налогам с населения.

Консультирует специалист

ЕЩЁ РАЗ О НАЛОГАХ

В последнее время ходят много слухов об увеличении налогов до невероятных размеров. Да, налоги будут изменены, но увеличение — не большое.

В заметке «Бесплатной земли не будет» разъясняено, какой будет налог за землю. Еще раз напоминаю: налог за земли, занятые жилищным фондом, а также за земли сельскохозяйственного использования и личного подсобного хозяйства в границах поселковой черты установлен в размере 1,8 коп. за квадратный метр. Налог за земельные участки в границах сельских населенных пунктов установлен в размере 1 коп. за кв. метр. За дачные земельные участки вне границ поселка — 1 коп. за кв. метр.

Налог на имущество физических лиц.

Объектом налогообложения являются квартиры, дома, дачи, гаражи и другие строения, принадлежащие физическим лицам. Ставка налога будет ус-

тановлена 0,1 процента от действительной стоимости строений. Владельцам строений надлежит иметь разрешение на строительство и на право владения земельным участком, потому что согласно Земельному Кодексу РСФСР от 29 мая 1991 года за самовольное строительство на граждан налагается штраф в размере от 500 до 1000 рублей. Снос незаконного строения производится гражданами или за их счет.

Закон РСФСР «О подоходном налоге с физическими лицами».

Плательщиками этого налога являются все физические лица. Объектом налогообложения является социальный доход расчетного года как в денежной, так и в натуральной форме.

Пункт Закона о доходах, не подлежащих налогообложению, не изменится. Материальная помощь не будет облагаться налогом до 3000 рублей в год. Порядок на сумму минимальной годовой зарплаты не

облагается налогом.

Необлагаемый минимум установлен в размере минимальной зарплаты. Исключаются из налогообложения расходы на детей и иждивенцев в размере минимальной зарплаты на каждого, на детей до 18 лет, а если ребенок учится, то до 24 лет — независимо от его доходов. Льгота на детей предоставляется одному из родителей по их выбору. Основание для льготы: справка о состоянии семьи и заявление. Ответственность за данные несет плательщик. При изменении основного места работы надо брать справку о полученных доходах и выплаченных налогах за профинансированное время и предоставить ее по новому месту работы. Прием на работу без таких справок будет запрещен.

Если раньше члены колхозов не платили подоходного налога и налога за строения, то с 1 января 1992 года эти налоги они будут платить.

СУДЬБА

нять ему что-либо непонятное. По характеру Екатерины Илларионовны скромная, для себя никогда ничего не просит. Может быть, поэтому и подарила ей судьба хорошего мужа. Познакомились они с Виктором случайно в Анкарке, на праздновании 8 Марта, а оказалось, что на всю жизнь. Живут вместе уже почти тридцать лет, и живут в дружбе и согласии.

Виктор Александрович во всем жене помогает; и по хозяйству управится, дрова и уголь заготовит, если надо, в магазин сходит. Бывало, задержится Екатерина Илларионовна на работе с отчетами, а муж не ждет, когда жена явится да его накормит. Сам и печь накопит, и скотину накормит, и ужин сварит. Вот такой он у нее заботливый. Двух сыновей вырастили. Старший, Сергей, уже обзавелся своей семьей. Теперь у Екатерины Илларионовны растет любимый внук Андрюшка. А младшего, Сашу, весной призвали в армию. Болит, конечно, материнское сердце, как он там, да писем ждет. Пишет Саша часто, на службе у него все хорошо, и успокаивается у мамы.

12 февраля у Екатерины Илларионовны юбилей. Поздравим же ее с днем рождения и пожелаем ей здоровья на долгие годы.

В. ГАВРИЛОВА.

ЧЕЛОВЕКУ О ЧЕЛОВЕКЕ

„Становись и занимай своё место в природе“

Порфирий Корнеевич Иванов. В последнее время многие издания не скрывают публикаций об этом человеке. Кто же он? Одни его последователи называют его Учителем и даже считают, что в его лице на Землю явился сам Господь Бог. Другие уверены, что он посланник Космоса и его задачей было вернуть землян на утраченный ими эволюционный путь, объясняют все действием мыслящей материи, чьи законы преподал людям Иванов. Большинство же просто выполняют заповеди Учителя, которые получили название «Детка».

Порфирий Корнеевич учит людей более правильной, естественной, здоровой жизни в Природе. У него была сила исцелять людей. За свою жизнь он исцелил множество тяжело больных — парализованных, прикованных по многу лет к постели, слепых от рождения, раковых больных, туберкулезных, людей, списанных медициной и обреченных на смерть. Он приходил в поселок, узнавал, есть ли больные люди, приходил к ним (но только если они просили об этом!), накладывал руки, обливал холодной водой, и эти люди поднимались. Но перед этим он как бы спрашивал у Природы: как, правильно ли он идет этим путем? И природа ему через этих больных показывала, что да, правильно. Так он воспринимал. В 1935 году Учитель задался вопросом: «Если я верно иду этим путем, то пришло

время мне навсегда оставаться без обуви. Если это так, то женщина, уже 17 лет лежащая с парализованными ногами, после моего присямы должна встать». Так и произошло. Поставленная цель, дан обет, — и теперь пришла пора Учителю совсем раздеваться в Природе. Люди назвали его Победителем Природы.

В отличие от экстрасенсов Порфирий Корнеевич принимал человека, давал ему толчок, здоровье на какое-то промежуточное время, но при этом говорил: «Детка, вот тебе правила, теперь сам работай. Закаляйся, совершенствуясь, работай над собой! Здоровье в природе надо заслужить». Он мог исцелить любого больного, но главную цель он видел в том, чтобы научить самого человека, как не заболеть никогда и никогда. Все 12 правил «Детки» в совокупности приводят человека к практическому осознанию, что он — часть живой природы и живет только за счет ее сил.

В заповедях Учителя, в 12 пунктах его «Детки» на первый взгляд нет ничего нового. Каждый пункт вроде бы очевиден. Но важен весь комплекс. Подлинное открытие своих возможностей системы дает после длительной практики, то одолеть многие недуги она помогает уже с самого начала. «Природа, она — наша Мать», — говорил Порфирий Корнеевич, — она нас родила, она нас представила на белый свет для того, чтобы

мы... жили. ...У нее есть воздух, у нее есть вода, у нее есть земля — самые главные три тела, которые в одно прекрасное время нам все дадут.

Я борюсь за то, чтобы обязательно нам пришлось жить так, как никогда не проводил человек.

А вот заповеди П. К. Иванова:

ДЕТКА

Детка! Ты полон желания принести пользу всему народу. Для этого постарайся быть здоровым. Сердечная просьба к тебе, прими от меня несколько советов, как укрепить свое здоровье.

1. Два раза в день купайся в холодной воде, чтобы тебе было хорошо. Купайся в чем можешь: в озере, реке, ванной, принимай душ или обливайся. Это твои условия. Горячее купание заверши холодным.

2. Перед купанием или после него, а если возможно, то и совместно с ним выйди на природу, встань босыми ногами на землю, а зимой на снег хотя бы на одну-две минуты. Вдохни через рот несколько раз воздух и мысленно пожелай себе и всем людям здоровья.

3. Не употребляй алкоголя и не кури.

4. Старайся хотя бы раз в неделю обходитьсь без пищи с пятницы 18—20 часов до воскресенья 12 часов. Это твои заслуги и ложь. Если тебе трудно, то держи хотя бы сутки.

5. В 12 часов дня воскресенья выди на природу босиком и несколько раз

подышь и помисли, как написано выше. Это праздник твоего тела. После этого можешь кушать все, что тебе нравится.

6. Люби окружающую тебя природу. Не плюйся вокруг... Привыкай к этому — это тоже здоровье.

7. Здоровайся со всеми и всюду, особенно с людьми пожилого возраста. Хочешь иметь у себя здоровье — здоровайся со всеми.

8. Помогай людям, чем можешь, особенно больному, бедному, обиженному, нуждающемуся. Делай это с радостью. Отзовись на его нужду душой и сердцем.

9. Победи в себе жадность, тень самодовольства, сиятельный страх, лицемерие, гордость. Верь людям и люби их. Не говори о них несправедливо и не принимай близко к сердцу недобрых мнений о них.

10. Освободи свою голову от мыслей о болезнях, недомоганиях, смерти. Это твоя победа.

11. Мысль не отделяй от дела. Прочитал — хорошо. Но самое главное — делай!

12. Рассказывай и передавай опыт этого дела, но не хвались и не возвышайся этим. Будь скромен.

Желаю тебе счастья, здоровья хорошего.

[По материалам журнала «Наука и религия»]



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ
Дважды Герою Социалистического Труда, почетному академику ВАСХНИЛ, пожизненному члену Союза писателей СССР Терентию Семеновичу Мальцеву пошел девяносто седьмой год. Тяжела возрастная ноша, но мысль Терентия Семеновича по-прежнему умна и свежа.

Сейчас Т. Мальцев занят проблемой падающей экологической катастрофы, размышлениями о том, как ее предотвратить. Он тесно сотрудничает с учеными, журналистами, общественными деятелями.

На снимке: Т. С. Мальцев.
Фото А. Семехина.
(Фотохроника ТАСС).

**11 ФЕВРАЛЯ — 90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
Л. П. ОРЛОВОЙ (1902—1975)**



Любовь Петровна Орлова, актриса ярчайшей индивидуальности, прозрачной славы, мирового признания, была и остается в своем редчайшем амплуа — единственный у нас. Ее любили и будут любить.

Звездой мирового экрана ее сделали роли в фильмах Григория Александрова: «Веселые ребята», «Цирк», «Волга-Волга», «Светлый путь», «Бесна». Зрители были потрясены и заворожены. Казалось, Любози Орловой доступно все: владение словом, пение и деклamation, танцы и акробатика, лирика и эксцентрика, комедийность и высокий драматизм.

[Фотохроника ТАСС].

Отлетай — подорожало!



ВТОРОГО января случилась отвратительная метаморфоза. Предавцы вмог превратились в садистов, остальные — по новоле стояли мазохистами, потому что на покупку у большинства не хватает ни духа, ни просто денег, деревенеющие не по дням, а по часам.

На снимках: митинг на Манежной площади, организованный по инициативе движения «Трудовая Москва», направленный против политики либерализации цен;

«Черкизовская колбаса» лежит по очень круглой цене. Это пока рекорд.

Фото Р. Денисова и Б. Кавашкина.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОСТО АНЕКДОТ

Встречаются два спортсмена в Альбервиле. Один другому говорит:

— Ты слышал новость? На летние Олимпийские игры Содружество Независимых Государств предложило новый вид спорта.

— И какой же?

— Шаром покати.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Найдены талоны на хлеб. Обращаться в Сбербанк по ул. Советской.

Яйскому филиалу кооператива «Гарант» требуются на работу: тракторист, газоэлектросварщик, плотники, столяры, разнорабочие.

Принимаются также строительные рабочие всех специальностей и комплексные бригады для работы по контракту или договорам. Заработка плата — договорная, без ограничений.

Обращаться: ул. Тракторная, 1, телефон: 2-28-74 (с 9.00 до 11.00 часов).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Меняю однокомнатную выработанную квартиру благодарность и признательность всем родным, друзьям, соседям, близким, работникам промышленного предприятия, оказавшим нам помощь в похоронах Вахмянина А. А. Спасибо Вам за Ваши добрые и отзывчивые сердца!

Правление Яйского района с прискорбием известяет о смерти бывшего работника потребительской кооперации

ИШМУЛКИНА
Василия Григорьевича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета опечатана в Яйской районной типографии.

Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.